

甘孜日报讯 1至10月,我州工业项目完成投资152.6亿元,同比增长13.5%,增速比1至9月加快1.1个百分点,高于全省平均水平2.6个百分点,带动全社会投资增长4.1个百分点。其中,生态能源完成投资126.75亿元,同比增长8.9%;优势矿产完成投资2.27亿元,同比下降9.1%;制造业完成投资7.26亿元,同比增长159%;自来水的生产和供应业完成投资4.64亿元,同比增长231.9%;热力和燃气生产和供应业完成投资2.71亿元,同比增长334.5%;电网建设完成投资8.97亿元,同比下降16.5%。

州统计局

学习贯彻落实党的十九届五中全会精神

刘成鸣在四川民族学院宣讲党的十九届五中全会精神并作形势与政策报告会时勉励广大青年学生 提高内在素质 锤炼过硬本领 做实现中华民族伟大复兴的参与者奋斗者见证者

甘孜日报讯 昨(26)日,州委书记刘成鸣在四川民族学院宣讲党的十九届五中全会和中央第七次西藏工作座谈会精神,并以《认识新阶段把握新机遇奋力谱写甘孜绿色高质量发展新篇章》为题作形势与政策报告会。刘成鸣勉励大家,要紧跟党走,心系祖国,自觉把党的创新理论作为必修课,结合自身的学习和工作实际学习领会党的十九届五中全会精神和中央第七次西藏工作座谈会精神;要胸怀天下,紧跟时代,正确认识新发展阶段的形与势,努力做新时代的远大理想和坚定信念的爱国者;要面向未来,磨砺本领,在建设美丽生态和谐小康甘孜进程中放飞青春梦想。

刘成鸣指出,党的十九届五中全会是在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次具有全局性、历史性意义的重要会议,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军纲领性文件,是新发展阶段指引实现中华民族伟大复兴的行动指南。习近平总书记在全会上的重要讲话系统回顾了一年来的党和国家工作,深刻阐明了制定“十四五”规划建议的主要考虑、突出特点和重要内容,围绕贯彻落实全会精神科学回答了一系列方向性、根本性、战略性重大问题,创造性地提出了许多新思想新观点新论断新要求,内涵丰富、思想深邃,具有强大的思想力量、真理力量、实践力量,为全面建设社会主义现代化国家提供了科学指南和根本遵循,大家要结合自身工作和学习实际,切实把党的十九届五中全会精神转化为干事创业的自觉行动。他说,广大青年大学生是国家的未来和民族的希望,作为新时代的青年,应志存高远、忠

于祖国,努力做新时代具有远大理想和坚定信念的爱国者;希望青年大学生牢记习近平总书记对青年大学生的殷殷嘱托,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,不断增强“四个自信”,持续坚定中国特色社会主义信念,在推进新时代中国特色社会主义事业的爱国奋斗中不断实现人生理想和价值;广大青年大学生要认真了解过去的甘孜、当下的甘孜、未来的甘孜,以强烈的机遇意识、发展意识和主人翁意识,始终关心甘孜、关注甘孜、关爱甘孜,牢牢把握当下苦练本领、增长才干的黄金时期,从一点一滴做起,从一砖一瓦做起,提高内在素质,锤炼过硬本领。

刘成鸣就抓好学校思政课教学工作提出了要求。他强调,要在引导青年学生“真学”上持续下功夫,突出党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、民族史国史教育,扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想进

全国政协重大专项工作委员 宣讲团举行四川宣讲报告会

柯尊平主持

语言,全面梳理我国脱贫攻坚尤其是产业扶贫取得的重大成就,强调要切实巩固扶贫产业成果,推进产业扶贫向产业振兴转型升级,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村全面振兴有效衔接。他还对政协组织和政协委员在脱贫攻坚和乡村振兴伟大实践中如何发挥优势和作用,提出了思考和建议。

达久木甲结合自身长期在基层从事脱贫攻坚的工作经历,以凉山州扶贫实践为例,深入阐述中国式扶贫减贫,创造了世界奇迹、人类壮举,谱写了中华民族复兴路上共同富裕奔小康的时代壮歌,有力践行了我们党全心全意为人民服务的初心使命,彰显了中国共产党领导下的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。他还就人民政协作为专门协商机构在决战脱贫攻坚中充分发挥作用介绍了经验。

柯尊平表示,两位全国政协常委、宣讲团成员的报告让人深受教育、深受鼓舞。要深入学习领会习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,认真贯彻落实党的十九届五中全会精神,既要助力巩固拓展脱贫攻坚成果、接续助推脱贫地区发展,又要紧扣“十四五”规划编制和实施,全面推进乡村振兴,加快推进农业农村现代化建言献策,着力提高建言资政和凝聚共识水平。要增强奋进新征程、创造新奇迹的信心决心,为推动治蜀兴川再上新台阶、夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利作出积极贡献。

全国政协重大专项工作委员宣讲团创立于2018年。今年,宣讲团紧扣决胜全面建成小康社会和决战脱贫攻坚、统筹推进疫情防控和经济社会发展、围绕实施“十三五”规划收官和“十四五”规划建议、学习贯彻中央政协工作会议精神、创新举措和进展成效等主题,在全国政协干部培训中心和部分地区政协组织宣讲解读。

报告会结束后,州政协副主席杨庆华要求,全州政协系统要紧扣全州中心工作和当前重点工作任务,立足主责主业,深入领会宣传、贯彻执行此次宣讲报告会精神,确保圆满完成各项年度目标任务,为建设美丽生态和谐小康甘孜凝聚强大力量。

住康省政协委员、州政协主席会议成员、副秘书长及机关干部、各县(市)政协主席、州政协参加单位代表,康定市、泸定县政协领导班子成员,各县(市)政协委员代表在康定分会场,通过远程视频集中收看宣讲报告会。

陈婷 记者 刘小兵

综合四川日报讯 11月25日,全国政协重大专项工作委员宣讲团四川宣讲报告会在成都举行,全国政协常委、农业农村部副部长张桃林,全国政协常委、四川省凉山彝族自治州人大常委会主任达久木甲围绕“服务决胜全面建成小康社会和决战脱贫攻坚”主题作宣讲报告。四川省政协主席柯尊平主持宣讲报告会。

张桃林深入宣讲习近平总书记关于产业扶贫的重要论述,用生动的案例、翔实的数据、朴实的

省委宣讲团走进泸定宣讲 推动党的十九届五中全会精神落地生根

甘孜日报讯 按照省委统一部署,昨(26)日,学习贯彻党的十九届五中全会精神省委宣讲团走进泸定。当天下午,省委宣讲团第四分团成员、西南财经大学宣传部部长明海峰为泸定县党员干部带来了一场精彩的宣讲报告。

报告会上,明海峰从紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,按照“成绩讲够,形势讲透,目标、方向、任务讲明”的原则,从六个方面全面阐述了党和国家事业取得的历史性成就和发生的历史性变革,深刻分析了重要战略机遇期的内涵变化,系统介绍了2035年远景目标和重点任务,聚焦新发展阶段、新发展理念、新发展格局,结合四川实际、甘孜实际就深入学习贯彻全会精神,推动全会精神在巴蜀大地落地生根、开花结果提出了具体要求。

明海峰谈到,党的十九届五中全会是一次承前启后、继往开来,具有全局性历史意义的重要会议,全会在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,擘画开启全面建设社会主义现代化国家新征程的宏伟蓝图,吹响了向第二个百年奋斗目标进军的前进号角。要深刻认识党和国家事业取得的历史性成就和改革发展大趋势;要深刻认识我国发展环境面临的深刻复杂变化和“十四五”时期重要战略机遇期的新特征;要深刻认识新发展阶段、新发展理念、新发展格局的科学内涵和理论逻辑;要深刻认识2035年远景目标和“十四五”时期发展的指导方针、主要目标、重点任务;要深刻认识加强党的领导是实现“十四五”规划和2035年远景目标的根本保证。奋力推动治蜀兴川再上新台阶,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利贡献四川力量和甘孜力量。

两个多小时的宣讲,既有政策理论高度,又紧密联系实践。在加深与会者对党的十九届五中全会精神理解的同时,引发了大家的强烈共鸣。

“学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的十九届五中全会精神,是我们当前和今后一个时期重大的政治任务。”聆听宣讲后,泸定县委书记陈廷全表示,该县各部门、各乡镇将广泛开展形式多样的学习宣讲活动,推动全会精神入脑入心;要把学习宣传贯彻全会精神与抓好改革发展民生稳定工作结合起来,全力抓好岁末年初各项工作,坚决维护社会安全稳定,全力完成全年目标任务,保持经济社会平稳健康发展。

“持续两个小时的宣讲,满满都是干货,让人受益匪浅。”宣讲结束后,现场响起热烈的掌声。党员干部纷纷表示,此次宣讲既全面系统,又重点突出,既严谨准确,又通俗易懂,具有很强的思想性、针对性和指导性,让我们对党的十九届五中全会精神有了更为全面、系统、深刻的认识和理解。我们将以此次宣讲报告会为契机,扎实做好各项工作,切实把学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神落到实处。

(相关报道见第三版)
记者 张亚贤

我州乡村振兴暨农业农村工作领导小组召开2020年第四次全体会议 推动全州“三农”工作再上新台阶

甘孜日报讯 昨(26)日,我州乡村振兴暨农业农村工作领导小组召开2020年第四次全体会议,州委副书记、州乡村振兴暨农业农村工作领导小组组长石钢主持会议并讲话。州人大常委会副主任杨志贵、州政府副州长何康林、州政协副主席龚建忠出席会议。

会议审议通过了《2020年州级现代农业园区命名名单(送审稿)》《2020年农业产业化州级重点龙头企业认定和运行监测名单(送审稿)》《2020年度甘孜州实施乡村振兴战略先进县、先进乡镇、示范村评选推荐名单(送审稿)》《2020年甘孜州农民增收县(市)委书记、县(市)长州级评价结果(送审稿)》。

会议要求,要按照省委“农业多贡献”的工作思路,相关部门在确保安全、保障质量的前提下,加快推进项目建设,确保顺利完成年度目标任务,为全州经济社会发展作出应有贡献。

会议强调,做好乡村振兴和农业农村工作责任重大、意义深远。乡村振兴暨农业农村工作领导小组和全州相关部门,要加快推进“建基地、扩规模”工作,加快培育龙头企业,切实提高农民增收,加快谋划“十四五”及明年工作,共同推动全州“三农”工作再上新台阶。

州委、州政府联系副秘书长,州乡村振兴暨农业农村工作领导小组成员单位负责同志参加会议。

见习记者 周燕

历时12天、翻越5座海拔4000米以上雪山,苏洼龙水电站项目首台百万千瓦机组“心脏”运达巴塘——

“庞然大物”运输记

◎甘孜日报记者 李娅妮

11月23日,历时12天、288小时,行程550公里,车货总重98.8吨的不可解体超大型设备运输车辆顺利从我州泸定县驶达巴塘县夏邦镇通戈顶村。至此,这趟沿途翻越了5座海拔4000米以上雪山的高原运输任务圆满完成,一举改写了我州公路运输历史,创下了建州70年公路运输单件次车货总重最大纪录。同时,也对我州公路建设质量进行了一次集中检阅,更为接下来川藏铁路(甘孜段)建设大型设备进州积累了实战经验。

记者现场看到,这辆运输专用全挂液压平板车上装载的“巨型蜗牛”物件是金沙江上游在建项目苏洼龙水电站的关键性设备,即:转轮——作为该水电站机组的“心脏”,由东方电气集团负责制造和运输,单件重量60.5吨、宽6.6米、高3.65米,车货总长为22米、宽6.6米、高4.65米。“转轮是关系水轮发电机组运行稳定和能量转化效能的核心部件,被称为水轮发电机组的‘心脏’,也是机组设计制造中技术难度最大的部件。”苏洼龙水电站项目相关负责人介绍,目前,电站工程已向

2021年投产发电目标发起冲刺,转轮的安全运达意味着首个装机容量超百万千瓦规模的藏电外送项目,其机组安装朝着安全准点投产发电迈出了关键的一步。

为如期运抵这个“庞然大物”,缓解运输造成的交通压力,在州委、州政府的全力支持下,制造厂商、承运企业和设计单位多次与我州公安、交通、公路、路政等部门对接,并于2019年开始着手对运输设备、道路情况等信息进行前期摸排梳理,并就行驶路线途经的电力、通信、公路、桥梁等前后进行了5次实地勘查、验算评估、科学论证,对不满足大件货车承载、高度、安全距离等情况做好各项预控措施。此外,还以“万无一失,完好无损”为目标与相关单位召开协调筹备会专题研究部署,分析研判通行护送方案,最终敲定安全可行的运输技术方案。

“集团自2006年成立至今,虽然高海拔大件运输有一定经验,但此次甘孜境内连跨5座雪山的运输任务依旧极具挑战性。一方面,时间要求紧、运输里程远、极端天气多,还要面临

高寒缺氧、国道车流量大、长距离下坡等状况;其次,货物自身超大、超重、超宽,运输技术难度大。”东方电气集团大件物流有限公司副总经理杨攀红除了向州内各方合力为设备启运提供有力保障表示由衷感谢外,还坦言此次任务不失为又一次突破生命禁区、挑战极限的宝贵经历,一路穿越了折多山、高尔寺山、剪子弯山、卡子拉山、海子山。

对于运输条件之复杂、难度之大,参与全程押车、路况保障的州公安局交警支队民警康孝鑫和吴东强深有感触:“我们不仅要克服货物块头大、运输距离长、弯道坡度大的困难,还要克服进入冬季国道318线暗冰路段多的问题。为确保安全护送国家重点工程大件运输车辆,州公安局专门成立了工作组,积极发挥路警联动作用。整个运输期间,依托支队指挥中心智慧交通系统,对重要路段实时监控,及时高效地将车流、人流各项警情通过对讲机推送至一线执法执勤民警,实施科学调度指挥,沿途设立临时管制点共计86个,拆除交通卡点2个。”

记者还注意到,驾驶着这台极难操纵“公路列车”的司机徐阳阳是名90后,不过已有12年驾驶经历的他是个货真价实的“老司机”,“运输这个‘大宝贝疙瘩’最困难的就是要战胜高原反应和低温雨雪天气,当然也少不了挑战高山上接近90度的大回旋弯,稍有操作不慎,后果将无法估量。幸好车辆四周设置安全员全程监护,在U形回头弯、桥梁等危险点采用无人空中监控,确保了运输安全。”

据了解,位于我州巴塘县和西藏芒康县交界金沙江干流上游的苏洼龙水电站,是国家“西电东送”续接能源基地的先导工程,总装机120万千瓦,2015年11月5日通过国家发改委批准立项,今年7月15日完成4号机组发电层交面,计划年内首台机组发电,2021年全面建成投产发电;届时,每小时生产的电可供10000个家庭使用一个月。预计一个多月后,待巴塘县竹巴龙乡电站专用的70公里路段全部整改完毕,这个“巨无霸”将从该县夏邦镇通戈顶村的临时停车场运达苏洼龙水电站。

